

Print this page Performance Additives

Additives

AddWorks® ATR 146

Edition Date June 20, 2018 Edition Number 2

High performance light and heat stabilization for filled PP compounds

Product Description

AddWorks ATR 146 is Clariant's new low dosage, sulfur-free stabilizer solution for filled TPO compounds used in automotive interior. It offers outstanding light protection, exceptional heat stability, reduced VOC/odor emissions. AddWorks ATR 146 is used for typical TPO-based car interior parts such as dashboards, instrument panels and door panels. The solution fulfils current OEM requirements and sets the benchmark for the next generation of automotive interiors.

Benefits

- One single solution that complies with most stringent OEM requirements in heat and light stability and beyond
- Sulfur-free compound
- Low odor
- 10 % lower total carbon emissions from PP parts when compared to best alternative
- Long lasting surface aesthetics

Physical Properties

Commercial form	white to slightly yellowish pills
Solubility	Soluble in many organic solvents Insoluble in water
Melting point	approx. 135°C

Applications

AddWorks ATR 146 is a new solution based on sulfur-free high performance light and heat stabilizers developed to provide superior protection to automotive Interior PP compounds.

Filled PP compounds, grey or black colored, stabilized with AddWorks ATR 146, do not exhibit any surface cracking after exposure during 700 hours at 150°C.

AddWorks ATR 146 allows an outstanding color and gloss retention during artificial weathering tests.

AddWorks ATR 146 exhibits exceptional light and heat stabilization to filled PP compounds in automotive interior applications and answers to the most stringent OEM requirements for heat stability and VOC emissions, when dosed as low as 0,3%.

By combining excellent light protection, exceptional heat stability, and reduced VOC emissions in one single solution, AddWords ATR 146 is not only fulfilling current OEM requirements but is also setting the new benchmark for the next generation of automotive interiors.

Packaging & Handling

Delivery form

Pills

Packaging Alubag 20 kg in Cardboard box

Storage

For best shelf life store this product in a dry area at normal ambient temperatures. Minimum shelf life is 2 years from the date of shipping when properly stored.

Safety

Hazards

Classification according CLP regulation (Regulation (EC) No. 1272/2008, as amended). Serious eye damage, Cat. 1 Skin sensitization, Cat. 1 Chronic aquatic toxicity, Cat. 2 For further information please refer to the Material Safety Data Sheet.

Contact Us;

Please contact us for safety and regulatory details or the Material Safety Data Sheet (MSDS).

www.clariant.com





This information corresponds to the present state of our knowledge and is intended as a general description of our products and their possible applications. Clariant makes no warranties, express or implied, as to the information's accuracy, adequacy, sufficiency or freedom from defect and assumes no liability in connection with any use of this information. Any user of this product is responsible for determining the suitability of Clariant's products for its particular application.

* Nothing included in this information waives any of Clariant's General Terms and Conditions of Sale, which control unless it agrees otherwise in writing. Any existing intellectual/industrial property rights must be observed. Due to possible changes in our products and applicable national and international regulations and laws, the status of our products could change. Material Safety Data Sheets providing safety precautions, that should be observed when handling or storing Clariant products, are available upon request and are provided in compliance with applicable law. You should obtain and review the applicable Material Safety Data Sheet information before handling any of these products. For additional information, please contact Clariant.

* For sales to customers located within the United States and Canada the following applies in addition: No express or implied warranty is made of the merchantability, suitability, fitness for a particular purpose or otherwise of any product or service.

© Trademark of Clariant registered in many countries. ® 2019 Clariant International Ltd